

## Nove naložbe v medvoškem Aeru

Dan AERA so v tem 550 članskem kolektivu proslavili z novimi zmagami. Odprli so obnovljen papirni stroj, vzdrževalne delavnice in skladišče gotovih izdelkov. Vse tri naložbe so stale okoli 15 milijard dinarjev, kar je bilo za ta kolektiv, v katerem stalno vlagajo v posodobitev te skoraj 100 let stare tovarne, velik zalogaj. Najbolj zahtevna je bila obnova papirnega stroja, v katerega je poleg lastnega deleža in deleža jugoslovanskih kupcev njihovih izdelkov vloženi kar 128 milijonov šilingov (nekaj več kot poldrugi milijon dolarjev) tujih sovlaganj za opremo in rezervne dele.

Bistveni elementi pri odločitvi za tako veliko naložbo so bili, po besed-

Medvodah računajo, da bodo 40 % letne proizvodnje izvozili in da bo leta zagotavljal skoraj petino celotnega dohodka.

Velika pridobitev so tudi vzdrževalne delavnice (vanje so vložili 750 milijonov dinarjev), saj bo kar četrtina zaposlenih zdaj delala v bolj sodobnih prostorih.

Še tako velika vlaganja, v to zdaj sodobno tovarno, ki ji v Evropi skoraj da ni primere in dobra volja nista dovolj. V tovarni se namreč zavedajo, da so še veliki onesnaževalci okolja in zato plačujejo zelo visoke denarne kazni, saj v Soro spuščajo še veliko umazanije. Zato nameravajo že naslednje leto graditi nov energetske objekt – tovarno pinota-



dah direktorja te tovarne Dušana BREKIČA, manjša poraba energije, surovinsko manj zahtevni program in bistveno večji izvoz, saj bodo na tem računalniško vodenem stroju kar podvojili proizvodnjo mehano-grafskega in kopirnega stroja in zasluzili od letošnjih petih milijonov dolarjev še enkrat več. Skratka v

na (lesno vezivo, ki je kot stranski proizvod široko uporaben), s katerim bodo končno le zajeli vse odpadne vode. Ta naložba v ekologijo bo za AERO spet velik zalogaj, saj je že zdaj ocenjen na 14 milijard dinarjev, zato upajo, da jo bodo ob podpori družbe lažje in hitreje uresničili.

V. V.

## Tvorno sodelovanje IMP-jeve delovne organizacije IKO s sovjetskim inštitutom

Sredi avgusta letos je bila v IKU skupina strokovnjakov iz Sovjetske zveze, ki jo je vodil direktor centralnega znanstveno raziskovalnega in projektno eksperimentalnega inštituta iz Moskve Anatolij Ionikijevič.

Kot je dejal direktor komercialnega sektorja Gorazd Kordelič, ima IKO že nekaj časa stike s sovjetskim tržiščem. Glede na razvojne načrte Sovjetske zveze pa je to za našo DO vsekakor zelo zanimivo.

V svoje načrte so namreč med drugim zapisali, da mora vsaka družina dobiti stanovanje. To pa pomeni potrebo po izgradnji 75.000 stanovanj letno. Raziskava trga je pokazala, da je sovjetski trg deficitaren prav na področju opreme, ki jo izdeluje omenjena šišenska IMP-jeva delovna organizacija.

Zdaj je potrebno IKO-vo opremo testirati. Teste za hišne postaje in regulacijsko tehniko bo opravil omenjeni sovjetski inštitut. V ta namen so podpisali poseben protokol o tehničnem sodelovanju in nadaljnji prodaji IMP-jevih izdelkov.

Dogovorjeno opremo so v začetku septembra – torej že po podpisu protokola – poslali na testiranje; v drugi polovici septembra pa naj bi predvidoma podpisali pogodbo o sodelovanju.

Če bodo rezultati testiranja dobri, bo to pomenilo velik posel za IKO. Spodbudna je tudi izjava direktorja inštituta Anatolija Ionikijeviča, ki je dejal, da je njegov vtis izreden. »Ne presenečajo me tehnične rešitve, ampak pozornost, ki jo namenjate kakovosti, kar je pri avtomatiki še posebej pomembno. Zato sem prepričan, da posebnih problemov s testiranjem opreme ne bi smelo biti.«

V to so prepričani tudi likovi poslovodni delavci, ki se dobro zavedajo, kako pomembno je tovrstno sodelovanje, saj pričakujejo velike izvozne posle, najmanj za naslednjih deset let.

Janez Votek

## Kaj se dogaja v Centru za socialno delo v Šiški

### Direktor odstopil s položaja

Med drugim tudi zato, je v svoji odstopni izjavi zapisal, da bi olajšal urejanje razmer v Centru, saj v takšnih, kot so zdaj, ne more opravljati svoje funkcije. Ali jim bo res olajšal, pa je seveda veliko vprašanje, saj se je že ob prihodu na to dolžnost leta 1982 znašel pred izredno težko nalogo, kako naj uredi razmere v kolektivu, da bo Center čim bolje opravljal svojo vlogo, zaradi katere je ustanovljen.

A žal Center za socialno delo v Šiški, sodeč po poročilu, ki ga je nedavno sestavila posebna strokovna komisija republiškega komiteja za zdravstveno in socialno varstvo, svoje vloge ni opravil. Očitajo jim predvsem slabo strokovno delo, moteni so medsebojni samoupravni odnosi, slaba organizacija in način vodenja ne zagotavljata občanom ustreznih strokovnih storitev, saj jih v krajevnih skupnostih skorajda ni čutiti. V Centru in na Komiteju za družbene dejavnosti seveda zatrjujejo, da so te obtožbe prehude in da je bilo v zadnjih letih na področju tovrstnega dela že veliko narejenega, zlasti na področju strokovnega usposabljanja delavcev, in da v njem ne delajo slabše kot v drugih na območju ljubljanskih občin. To je že res, kot tudi to, da je občina Šiška ena največjih slovenskih občin in že šteje blizu devetdeset tisoč prebivalcev, tako da na enega strokovnega delavca pride več kot 4000 prebivalcev, kar je za polovico več kot v drugih ljubljanskih in slovenskih občinah. In res je, da je prostorska stiska v stari rumeni hiši na Celovški 195, kjer združuje delo vseh 26 delavcev, tako velika, da dodatnih strokovnih delavcev, ki bi jih nujno potrebovali, ne morejo zaposliti. A za tako humano poslanstvo prav gotovo ni opravičila za skaljene medsebojne odnose in slabo delo, ki ga je, po mnenju občanov, čutiti na terenu, saj se socialni delavci kaj radi oklepajo le osem, urnega delavnika v pisarnah.

Najrazličnejše težave krajanov pa ostajajo zunaj zidov Centra. Ob tem pa nikakor ne gre prezreti, da bo le-teh, v tako zaostrenih pogojih gospodarjenja in padu življenjskega standarda, vse več. Zato nam ne sme in ne more biti vseeno, kako se v Centru izvajajo dela in naloge in kdo ga vodi. Če delo Centra hromijo neurejeni medsebojni odnosi delavcev, je to vprašanje, po mnenju Komiteja za družbene dejavnosti, ki ga bo mogoče razreševati v okviru korektnega odnosa vseh delavcev. Res je, a žal je praksa pokazala, da se direktorji menjajo, korektni odnosi pa nikakor ne zaživijo. In kdorkoli bo že prevzel taktirko, se bo pač moral oklepati starega pregovora »dobrota je sirotka«. Pri tem pa si želimo, da bi tudi Republiški komitej za zdravstvo in socialno varstvo čim prej pripravil zasnovo reorganizacije centrov za socialno delo, kar bi pomenilo za mesto Ljubljana, kjer imamo kar pet takih centrov, poenoteno in bolj učinkovito delo.

Vera Vogrinčič



## Komunike

Takole se vsako soboto dopoldne iz vrst predanih prostovoljcev za obrambo življenjskega standarda pred sedežem »Lotak« na Celovški cesti v Šiški, sestane samooklicani štab na strateški posvet, globoko zamišljen v taktiko in kombinatoriko, kako zaustaviti ofenzivo inflacije in stabilizirati vse slabši položaj družinskega proračuna.

Iz zaupnih virov se je zvedelo, da srditi boji na fronti ne pojenjujejo in da sovražnik vztrajno napreduje. Branilci se disciplinirano umikajo na nove položaje in se žilavo upirajo. Naše izgube so minimalne, saj za »Agrokomerca« padajo odpisani in med njimi samo (ne)konvertibilni dinarji – v milijardah.